

节前火车票发售高峰来临

这份买票攻略,请查收

1月13日,铁路部门发售1月27日(腊月二十八)火车票,仍为售票高峰期。14日,1月28日(除夕)火车票也将开售。各位旅客朋友可充分利用铁路12306推出的起售提醒订阅、购票信息预填、候补购票等功能,以提高购票成功率。

巧用“起售提醒”。火车票预售期为15天(含当天),但每个车站的起售时间存在差异,即使是一个城市的不同车站,起售时点也可能不同。旅客朋友可通过铁路12306开通“起售提醒订阅”功能,在选择日期后,点击“设置提醒”,选好出发车站后,铁路12306将自动在手机中添加日程,起售前5分钟提醒。

善用“预填信息”。旅客朋友可于车票起售当日,预先填写乘车人、车次、席别等信息,在车票开始发售时一键提交订单并完成支付,让购票更便捷、更快速。

坚持“候补购票”。建议旅客朋友在所购车票暂时无票的情况下,使用候补购票功能,提报多个“日期+车次+席别”组合的候补订单,延长候补兑现时间,以此提高候补购票成功率。目前,每个铁路12306账户可同时有6个待兑现候补订单,1个订单内可选3个日期、共60个车次。

尝试“中转换乘”。当旅客朋友没有买到直达目的地火车票时,也可尝试

通过分段购买火车票的方式,完成全程旅程。旅客查询车票后,点击“中转”标签,铁路12306将提供不同车次间的换乘建议,还能智能组合同一趟列车上不同区段的可用余票,优先匹配同一车次有余票的换乘方案,帮助旅客实现车内换乘。

铁路12306科创中心负责人表示,当旅客朋友暂时抢票没有成功时,建议多多使用“候补购票”功能。铁路部门将实时监测分析售票大数据,通过安排加开临时客车、夜间高铁,全力满足旅客出行需求。

据《人民日报》

免签政策让挪威游客对中国“兴趣大增”

“中国是文明古国,我一直很向往,听说中国对挪威公民免签后,我和朋友马上就把中国列入了‘旅游心愿清单’。”在1月10日开幕的挪威旅游展上,来自挪威北部诺尔兰郡的女孩安妮肯·安茨贝格告诉记者。

挪威旅游展是北欧地区重要的旅游专业展,面向从业人员和公众。今年的挪威旅游展于1月10日至12日在首都奥斯陆附近的利勒斯特伦市举办。

为进一步便利中外人员往来,中方决定扩大免签国家范围,对挪威等国持普通护照人员试行免签政策。自北京时间2024年11月30日起至2025年12月31日,中国对挪威试行单方面免签政策入境事由扩大至来华经商、旅游观光、探亲访友、过境、交流访问,免签停留期限延长至30日。

据新华社

韩国拟重新定义“老年人”

韩国政府部门1月10日说,该国近期将就老年人最低年龄标准展开讨论,以应对人口老龄化相关问题。按媒体说法,韩国政府有意将老年人最低年龄门槛提高至70岁。

这一提议由韩国保健福祉部提出,已上报代总统崔相穆。现阶段,韩国老年人最低年龄标准为65岁。保健福祉部表示,将就老年人的定义展开讨论,计划将门槛提升至70岁。同时,该部门将听取专家意见,讨论延迟退休方案,并对老年人乘坐公共交通等相关优惠措施作出调整。

近年来,韩国社会老龄化加速。截至去年12月,该国65岁以上老年人数量达到1024万,占总人口的比例超过20%,由此进入“超老龄社会”。

据新华社

招生名额比入学人数多

日本进入“全员上大学时代”

日本文部科学省一项最新调查结果显示,日本各大学2024学年招生名额数比入学总人数多出逾1万人,自有记录以来首次出现招生名额与入学人数“倒挂”的情况。按照日本媒体说法,日本由此进入“全员上大学时代”。

根据调查,2024学年,日本全部公立和私立大学招生名额总数为62.52万,实际入学人数为61.35万,两者相差超过1万。入学人数占招生名额数的比例为98%,自2010学年以来首次低于100%。

日本媒体分析,日本进入“全员上大学时代”的主要原因是生育率持续低迷、考生数量减少。1992年,日本18岁人口数量约为205万。根据日本总务省的人口推算,截至今年1月,18岁人口已减至约109万。文部科学省预测,到2050年,大学入学人数将比现在减少约三成,降至约43万。

业内人士分析,日本大学“两极分化”情况正在加剧。一方面,考生进入顶尖大学的竞争将持续;另一方面,一些大学可能因缺乏生源而难以为继。

据新华社



1月10日,在沙特阿拉伯首都利雅得文化宫举行的“新春大集”活动上,演员表演舞狮。

以“温暖迎春·共庆中国年”为主题的“新春大集”活动10日至11日在沙特阿拉伯首都利雅得文化宫举办。活动以中国传统庙会的形式呈现,充分展示了多彩的中国春节文化习俗,也为庆祝中沙建交35周年和“中沙文化年”拉开序幕。

新华社记者 王海洲 摄

加州山火肆虐

盖蒂中心梵高名画能否保住

美国加利福尼亚州洛杉矶地区连日来山火肆虐,一些人不禁担忧:收藏荷兰画家文森特·梵高画作《鸢尾花》等一大批艺术珍品的盖蒂中心能否抵御火灾?对此,馆方表示,博物馆防火措施严密,暂无转移人员或展品的计划。

根据加州救灾部门公布的情况,截至1月12日上午,环绕洛杉矶县的四场山火过火面积总计超过160平方公里,共有15万居民疏散。值得注意的是,当地最著名的博物馆之一盖蒂中心处于最新的疏散令范围内。

英国《卫报》报道,J·保罗·盖蒂信托基

金会总裁凯瑟琳·弗莱明11日披露,由该基金会管理的盖蒂中心暂无将馆藏艺术品或工作人员撤离的计划,理由是工作人员认为该馆“已经处在最安全的地方了”。

盖蒂中心建于1997年,地处洛杉矶西部圣莫尼卡山的山顶,收藏了大量的绘画、雕塑、装饰艺术和摄影作品,包括梵高名作《鸢尾花》以及伦勃朗画作。盖蒂中心最初由1976年离世的美国石油大亨J·保罗·盖蒂发起,以J·保罗·盖蒂信托基金会为雄厚的资金后盾。

2019年发布于盖蒂中心网站的一篇文章里,管理人员迈克·罗杰斯详述了盖

蒂中心在规划设计、建设布局等方面的种种细节,展示了该馆“里里外外”为藏品打造的安全环境。

就在十多公里外,加州另一处标志性人文景点盖蒂别墅博物馆上周遭遇山火逼近,形势一度危急。弗莱明注意到该馆的应对措施,称赞提前清理周边灌木、修剪树木枝叶、灌溉水量丰富等举措有效抑制了火势蔓延。

鉴于盖蒂别墅博物馆尚未完全摆脱火灾威胁,盖蒂中心工作人员表示不会掉以轻心,将继续“密切关注火情”。

据新华社